

由于总统穆加贝未能按执政党要求如期辞职,津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线(民盟)已经决定在21日下午举行的议会会议上弹劾穆加贝。民盟高级官员曼古瓦纳说,议会最快可在48小时内通过弹劾案。

津巴布韦国防军司令奇文加20日晚召开记者会,称穆加贝已经与绰号“鳄鱼”的原副总统姆南加古瓦进行接触,后者很快将回国。姆南加古瓦21日发表声明,敦促穆加贝立即辞职。他同时暗示,不会在自身安全得不到保障的情况下回国。

穆加贝召集内阁会议 多数部长拒绝出席

津巴布韦官方媒体《先驱报》消息,穆加贝计划于21日召开内阁会议,但多数部长拒绝出席,而选择参加当地时间同日下午举行的国民议会,讨论弹劾穆加贝的议程。

当地时间20日下午,津巴布韦执政党津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线(民盟)举行干部会议,决定在21日的议会上提出弹劾总统穆加贝的动议,并表示该动议最快能在48小时内由众、参两院通过,合法解除穆加贝的总统职务。

根据津巴布韦现行宪法,启动总统弹劾罢免程序,议会众、参两院需成立一个由9名委员组成的联合委员会,展开调查并提出调查报告,后提交议会审议,需在众、参两院都得到三分之二以上赞成票才可通过。鉴于该执政党在众、参两院均占多数席位,动议的通过不会遇到太多障碍。

津巴布韦执政党民盟19日举行中央委员会会议,宣布解除穆加贝的主席兼第一书记职务,他的夫人格雷丝则被驱逐出党。此次会议还要求穆加贝于20日中午前辞去总统职务,否则将通过议会启动弹劾程序。然而,穆加贝19日晚些时候发表电视讲话时却未提辞职,并表示将主持召开民盟全国代表大会,以期解决党内的矛盾。而在20日中午12时的截止时间到来后,穆加贝也并未主动提出辞职。随着这一期限过去,民盟议员20日晚些时候开始商议弹劾事宜。

弹劾流程虽麻烦 却能合法罢免总统

“21日议会开会时,我们希望一切准备就绪。”民盟“党鞭”洛夫莫尔·马图克说,“这就是我们要求所有(民盟)议员都要出席(会议)并熟悉弹劾程序的原因。”

路透社报道,在弹劾动议案草案中,民盟指称穆加贝已成为国家“不稳定的根源”,认为他“藐视法治且酿成了过去15年的经济混乱”。此外,民盟还在草案中指认穆加贝滥用宪法权力,以“讨好”妻子格雷丝。

分析人士认为,理论上说,弹劾程序需分3个阶段,耗费不少时日才能走完。但由于民盟拥有足够议席,可轻松推动议会加快弹劾进程。按曼古瓦纳的说法,议会最快可在48小时内通过弹劾案。

有分析指出,如果弹劾案投票获得通过,军方就将宣称,穆加贝是被合法罢免总统职务的,而非被军方赶下台。届时,按照法律程序,副总统穆波科将成为总统。不过,由于民盟日前已经决定将穆波科开除出党,而这一决定也意味着排除掉他可能接任总统职位的任何可能性。

报道称,根据津巴布韦宪法规定,总统被免职后,执政党必须在接下来的90天内提名新的总统人选。

按照英国广播公司的说法,津巴布韦军方将领日前已经表态称,希望由此前被穆加贝解除职务的原副总统姆南加古瓦就任总统。19日,民盟宣布解除穆加贝党内职务的同时,选举姆南加古瓦为新任民盟主席兼第一书记。这一举动也为姆南加古瓦成为总统铺好了路。

人身安全没保障 “鳄鱼”不打算回国

过去三年来,围绕穆加贝“接班人”之争,津巴布韦执政党内部分歧加剧,逐渐分裂成两大阵营。一方以75岁的姆南加古瓦为首,获得军方和参加过民族独立解放运动的老一代支持。由于姆南加古瓦性情冷酷,素有“鳄鱼”的称号,因此这一派也被称为“鳄鱼派”。另一方则以52岁的格雷丝·穆加贝为首,被称为“40一代”,多是四五十岁、没有经历过民族独立战争的少壮派。

民盟推动弹劾之际,津巴布韦国防军司令奇文加20日晚说,自穆加贝19日晚发表全国讲话以来,军方与他多次会面。此外,穆加贝已经与姆南加古瓦进行接触,后者很快将回到津巴布韦。

按奇文加的说法,穆加贝当天与身在国外的姆南加古瓦通了电话,并开始朝着为当前政治危机“找到一个明确解决方案和路线图”的方向而努力。

“这些新进展让津巴布韦国防和安全部门振奋,包括总统与姆南加古瓦展开的接触。”奇文加说,两人的对话“在相互尊重的气氛中展开,(其间)作了若干保证”。

姆南加古瓦21日发表声明,呼吁穆加贝应当听从民众“响亮的呼声”,立即辞职。他在声明中确认,穆加贝邀请他回国“讨论”近期发生的事件,但“鉴于我被解职后发生的事情,我无法把自己的生命交到穆加贝总统手中”。“我告诉总统(穆加贝),除非我的个人安全获得保障,否则我不会返回津巴布韦。”声明称。

姆南加古瓦说,负责他人身安全的安保力量在遭解职之际已经被撤走,而且他被告知“一旦被捕,除掉他的计划呼之欲出”。此外,他说自己注意到针对穆加贝的弹劾已经提上日程。

美国有线电视新闻网报道称,姆南加古瓦是在何处发表的这份声明还不得而知。本月6日,在被穆加贝解除副总统职务后,姆南加古瓦随后发表声明称已离开津巴布韦。穆加贝当时指认姆南加古瓦觊觎总统宝座,甚至求助巫医。

美联社解读,姆南加古瓦的声明表明,他眼下仍身在国外,且不会在安全得不到保证的情况下返回津巴布韦。

据新华社、海外网、央视新闻客户端等



11月19日,在津巴布韦哈拉雷总统府,总统穆加贝发表电视讲话。 新华社发

一个不下台 一个不回国

穆加贝和前副总统谈判 议会已着手弹劾事宜



津巴布韦前副总统姆南加古瓦(资料片)

郑重声明:请消费者慎重!谨防假冒! 泻药伤身、物理方法、清水通便秘 医用排便清肠器 排出宿便 老人通便助手



便秘是健康的大问题!专利产品排便清肠器(专利号:ZL200910053567.4)是清除宿便的小型家用准字号医疗器械,操作简单,清水清宿便效果神奇,轻松排便!助你避免痔便痛苦。排便清肠器热销五年来,消费者称赞它为“清便宝贝”。经过几代的技术革新,用清便器清肠已经简单。

1.经济实惠:排便用清水,不需要药物和辅助手段。

2.便捷实用:产品内盛温开水,由电动吸气压力经软管注入直肠至结肠,水流深入,轻松



咨询 400-000-1916 免费送货 货到付款
请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用
[医械广审(文)第201610414号]

时隔9年,朝鲜又上美国“支恐”名单

本报讯 美国总统特朗普20日宣布将朝鲜重新列入美国的“支持恐怖主义国家”名单,进一步加大对朝施压力度。分析人士认为,此举恐造成美朝之间紧张对抗加剧。

特朗普当天在白宫举行的内阁会议上宣布这一决定,并表示将朝鲜重新列入名单后,美财政部将采取更多对朝制裁措施。

美国国务卿蒂勒森当日下午表示,将朝鲜重新列入名单“有很大象征意义”,而实际影响可能有限。

美国曾于上世纪80年代末将朝鲜列入其“支持恐怖主义国家”名单。2008年10月,美布什政府根据美朝双方就朝核设施验证问题达成的协议,宣布将朝鲜从“支持恐怖主义国家”名单中除名。目前,美国“支持恐怖主义国家”名单上

还有伊朗、苏丹和叙利亚三国。

美国一些学者认为,美国将朝鲜重新列入“支恐国家”名单的举动很可能造成美朝之间紧张对抗加剧,无助于朝核问题的解决和半岛局势的稳定。

美国约纳斯·霍普金斯大学美韩关系研究所助理所长珍妮·汤表示,美方此举传递出来的信息是,美国不大可能在近期内与朝鲜重开谈判,显然会被朝鲜视作又一项敌对行动,对缓解紧张局势只会产生反作用。

在21日的例行记者会上,中国外交部发言人陆慷表示,我们注意到有关报道,当前朝鲜半岛局势高度复杂敏感,希望有关各方多做有利于形势缓和,有利于所有相关各方重回通过对话协商和平解决半岛核问题轨道的事。

据新华社、外交部网站